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72' Sessão Ordinária da 2' Sessão Legislativa da 16' Legislatura. 

Aos quatorze dias do mês de julho de dois mil e quatorze, às dezoito horas, reuniram-se em Sessão 
Ordinária, presidida pelo Vereador Valdecir Rubbo e secretariada pelos Vereadores Gilmar Pessutto e 
Adelino Cainelli, os seguintes Vereadores: Clemente Mieznikowski, Jocelito Leonardo Tonietto e 
Valdecir Rubbo pelo PDT; Márcio Pilotti e Moisés Scussel Neto pelo PMDB; Adelino Cainelli, Carlos 
Roberto Pozza e Vanderlei dos Santos pelo PP; Adriano de Souza Nunes e Marlen Lucilene Pelicioli 
Ballottin pelo PPS; Marcos Rodrigues Barbosa pelo PRB; Gilmar Pessutto pelo PSDB; Moacir 
Camerini, Paulo Roberto Cavalli e Valdemir Antônio Marini pelo PT; Leopoldo Benatti pelo PTB. 
Ausente a Vereadora Neilene Lunelli Cristofoli. Havendo número regimental dos Senhores Vereadores e 
das Senhoras Vereadoras, o Senhor Presidente convidou a todos para entoar o Hino Bento-gonçalvense. 
Invocando a proteção de Deus, o Senhor Presidente deu por abertos os trabalhos da Sessão Ordinária do 
dia quatorze de julho de dois mil e quatorze, convidando o nobre Vereador Márcio Pilotti para fazer a 
leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. Em seguida foi procedida a leitura dos Expedientes recebidos. 
EXPEDIENTES: DE TERCEIROS: Ofício n° 10/2014, acusando o recebimento da Moção de Apoio n° 
3/2014; Ofício n° 297/2014, acusando o recebimento da Moção de Apoio n° 3/2014; Convite para 
formatura dos alunos do 5° ano do Programa Educacional de Resistência às Drogas e à Violência; Do 
Badesul, informando a liberação de recursos financeiros, no âmbito do contrato BNDES/PMAT 
Automático n° 1001/2011; Da Secretaria Municipal do Meio Ambiente, enviando resposta ao 
Requerimento n° 223/2014; Convite para o II Festival Nacional do Vinho Colonial; Convite para 
Solenidade de Outorga da Medalha do Mérito Farroupilha ao Senhor Antônio Cesa Longo; Do Conselho 
Municipal de Saúde, enviando Parecer aos Projetos de Lei n°s 5, 6 e 9/2014. DO SENHOR PREFEITO 
MUNICIPAL: Convite para a Solenidade de Entrega de Certificados de Dispensa de Incorporação; 
Convite para apresentação do Projeto de Usina de Reciclagem de Resíduos Sólidos Urbanos e Resíduos 
Sólidos Industriais; Convite para entrega de Auxílios Financeiros do Esporte; Ofício n° 331/2014-Gab, 
enviando resposta ao Pedido de Informações n° 12/2014; Ofício n° 332/2014-Gab, enviando resposta às 
Indicações n°s 476, 477, 478, 479, 480, 481, 482, 483, 484, 485, 486, 487, 488, 489, 490 e 491/014; 
Ofício n° 334/2014-Gab, enviando resposta ao Pedido de Informações n° 16/2014; Ofício n° 336/2014- 
Gab, enviando resposta ao Pedido de Informações n° 15/2014. DOS SENHORES VEREADORES E 
DAS SENHORAS VEREADORAS: Da Vereadora Neilene Lunelli Cristofoli, protocolando Projeto de 
Lei n° 31/2014, que "Dispõe sobre a aplicação de penalidades à prática de assédio moral nas 
dependências da administração pública municipal direta, indireta, autárquica e fundacional, por 
servidores públicos municipais efetivos, nomeados para cargos de confiança ou com qualquer outro 
vínculo e dá outras providências"; Do Vereador Márcio Pilotti, protocolando Projeto de Lei n° 32/2014, 
que "Dispõe sobre a oficialização do caminho dos antiquários no município de Bento Gonçalves, institui 
a Feira de Antiguidades, na Praça Ismar Scussel e dá outras providências"; Convite para Sessão Solene 
de Outorga do Título de Cidadão de Bento Gonçalves ao Senhor José Alcides Munhoz"; Do Vereador 
Moacir Camerini, solicitando que seja anexado o abaixo-assinado ao Projeto de Lei n° 29/2014; Do 
Vereador Márcio Pilotti, protocolando Projeto de Lei n° 33/2014, que "Toma obrigatória a presença de 
um profissional da área da saúde em locais de prestação de certames públicos no âmbito do município 
de Bento Gonçalves e dá outras providências"; Do Vereador Márcio Pilotti, protocolando Projeto de Lei 
n° 34/2014, que "Torna obrigatória a exibição de vídeos educativos antidrogas nas aberturas de shows e 
eventos culturais no município de Bento Gonçalves e dá outras providências". Após, o Senhor Presidente 
solicitou ao Senhor Secretário que fizesse a inscrição dos Senhores Vereadores e das Senhoras 
Vereadoras que desejassem se manifestar no espaço do PRIMEIRO EXPEDIENTE: Manifestaram-se 
neste espaço os Vereadores Márcio Pilotti, Moacir Camerini, Moisés Scussel Neto, Valdecir Rubbo, 
Vanderlei dos Santos, Adriano de Souza Nunes, Gilmar Pessutto e Jocelito Tonietto. Após o Senhor 
Presidente abriu espaço para manifestações do Poder Legislativo do Município de Igrejinha. 
Manifestaram-se os Senhores Vereador Josué da Rosa, ex-Vereador Aclídio Gregório Giacobbo e o 
Presidente da Câmara de Vereadores de Igrejinha Senhor Neimar Luiz Parreira. Findadas as 
manifestações, o Senhor Presidente abriu os trabalhos relativos a pauta da ORDEM DO DIA: O Senhor 
Presidente solicitou ao Senhor Secretário que procedesse a leitura das matérias do Expediente recebido 
dos Senhores Vereadores e das Senhoras Vereadoras: PEDIDOS DE INFORMAÇÕES: N° 18/2014, do 
Vereador Moacir Camerini, "Solicita que esta Casa encaminhe ao Prefeito Municipal, através de sua 
Secretaria competente, pedido de informações referente a Rua Júlio Isabella Toniolo Gabardo, 
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Loteamento Caminhos da Eulália, nesta cidade, o porquê da pavimentação da via ter sido custeada pelos 
moradores, enquanto as ruas Joana Itália Gabardo Dal Ponte e Oreste João Tregnago, foram 
pavimentadas pela Prefeitura Municipal sem custo aos moradores"; N° 19/2014, do Vereador Moacir 
Camerini, "Solicita que esta Casa encaminhe ao Prefeito Municipal para que este providencie junto à 
Secretaria competente, pedido de informações sobre a lista de nomes completos, cargos e salários de 
todos os servidores terceirizados do município de Bento Gonçalves, principalmente da Fundação 
Araucária e grupo CC's serviços terceirizados do Município de Bento Gonçalves, para fins de 
conhecimento e acompanhamento"; N° 20/2014, do Vereador Moacir Camerini, "Solicita que esta Casa 
encaminhe ao Prefeito Municipal, através de sua Secretaria competente, pedido de informações sobre a 
situação atual do Projeto de construção da Unidade Básica de Saúde no Bairro Eucaliptos, haja visto que 
foi adquirido terreno pela Prefeitura para este fim e até o momento nada foi feito pela atual 
administração". PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS: N° 18/2014, do Vereador Carlos Roberto Pozza, 
"Solicitação ao Superintendente Regional, 2' Superintendência Regional do Daer/Bento Gonçalves, 
Senhor Adalmiro da Silva Neto, a fim de que viabilize a execução do passeio na Rua Herdeiros Refatti, 
Bairro Maria Goretti, faixa de domínio pertencente a esta autarquia". REQUERIMENTOS: N° 225/2014, 
do Vereador Leopoldo Benatti, "Requer que esta Casa envie correspondência ao Superintendente 
Regional do Daer de Bento Gonçalves, Senhor Adalmiro da Silva Neto, solicitando reparos no asfalto 
no trevo próximo a Pipa Pórtico, na RST 470"; N° 226/2014, do Vereador Clemente Mieznikowski, 
"Requer que esta Casa envie correspondência para a Empresa RGE, pedindo a instalação de postes de 
luz na Rua Silvio de Freitas, Bairro Santa Helena, n° 452"; N° 227/2014, do Vereador Clemente 
Mieznikowski, "Requer que esta Casa envie correspondência ao Poder Executivo Municipal, pedindo o 
parcelamento do imposto sobre a transmissão Inter-Vivos de Bens Móveis (ITBI)"; N° 228/2014, do 
Vereador Moacir Camerini, "Requer que esta Casa encaminhe solicitação ao Prefeito Municipal, através 
de sua Secretaria competente, melhorias na sinalização do trânsito na rótula da Rua Guilherme Fasolo, 
Bairro Maria Goretti, devido aos acidentes causados neste local"; N° 229/2014, do Vereador Moacir 
Camerini, "Requer que esta Casa encaminhe solicitação à Procuradoria Geral do município, para que 
esta providencie cópia dos 33 decretos de repasses financeiros segundo relação abaixo citada, com os 
respectivos convênios"; N° 230/2014, do Vereador Moacir Camerini, "Requer que esta Casa encaminhe 
solicitação ao Prefeito Municipal para que este providencie junto ao Creas, através da Assistente Social 
Adriana Lazzarotto, informações acerca da denúncia em anexo, recebida do Doutor Zanette, de Caxias 
do Sul, onde consta que o Albergue Municipal não está repassando os valores da pensão por falecimento 
à ex-albergada Jéssica Brand"; N° 231/2014, do Vereador Moacir Camerini, "Requer que esta Casa 
encaminhe solicitação ao Prefeito Municipal, através de sua Secretaria competente, para que fiscalize a 
equipe de trabalho na Rua Artur Ziegler, n° 400, próximo ao Mercado Trevisan, Bairro Licorsul, nesta 
cidade. Moradores reclamam que após o conserto não durou 01 (um) mês e o asfalto cedeu novamente 
prejudicando as condições da via"; N° 232/2014, do Vereador Moacir Camerini, "Requer que esta Casa 
encaminhe solicitação ao Daer, para que este providencie a colocação de um redutor de velocidade no 
KM 14,5 da ERS-444, no Vale dos Vinhedos, em frente ao Restaurante Parilha dos Vinhedos, próximo à 
Igreja do Bairro Vinosul, uma vez que no local já ocorreram vários acidentes"; N° 233/2014, do Vereador 
Moacir Camerini, "Requer que esta Casa encaminhe solicitação ao Prefeito Municipal, através de sua 
Secretaria competente, que viabilize junto aos moradores da Rua Arlindo Fasolo, Bairro Progresso, a 
canalização do esgoto que atualmente é despejada no Lago Fasolo. Os mesmos colocam-se à disposição 
de auxiliar o Poder Público na canalização a fim de reduzir a poluição"; N° 234/2014, do Vereador 
Moacir Camerini, "Requer que esta Casa encaminhe solicitação ao Senhor João Vitor Domingues, 
Secretário de Infraestrutura e Logística do Estado, para que providencie um estudo para implantação de 
um viaduto na RSC 470, próximo ao Posto do Hélio, na entrada para o Estádio Montanhas dos Vinhedos, 
situado na Avenida Alvi-Azul, Bairro São João, nesta cidade"; N° 235/2014, do Vereador Moacir 
Camerini, "Requer que esta casa encaminhe solicitação ao Diretor Regional dos Correios do Rio Grande 
do Sul, Jair Batista Antunes, para que este estude a possibilidade de implantação do sistema de Código 
de Endereçamento Postal (CEP) por logradouro no município de Bento Gonçalves, enviando 
informações geográficas e dados populacionais ao Diretor, uma vez que o município já possui as 
condições necessárias para adotar tal implementação". INDICAÇÕES: N° 505/2014, do Vereador Gilmar 
Pessutto, "Solicita ao Poder Executivo, através da Secretaria Municipal de Viação e Obras Públicas, a 
realização de melhorias nos desníveis do asfalto na Rua Fiorelo Bertuol, principalmente nas 
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proximidades da Escola Municipal de Ensino Médio Alfredo Aveline, no Bairro Borgo, bem como que 
seja refeito o quebra-molas em frente desta escola, pois o mesmo está completamente destruído"; N° 
506/2014, do Vereador Valdemir Antônio Marini, "Solicita ao Prefeito Municipal para que, através da 
Secretaria Municipal de Viação e Obras Públicas, realize o serviço de tapa buraco na Rua Francisco Luiz 
Bertolini, n° 151, Bairro Conceição, próximo a Panambra Veículos"; N° 507/2014, do Vereador Valdemir 
Antônio Marini, "Solicita ao Prefeito Municipal para que, através da Secretaria Municipal de Viação e 
Obras Públicas, realize serviço de tapa buraco e conserto na pavimentação basáltica (paralelepípedos), na 
Rua Teotônio Vilela, n° 05, Bairro Cohab, próximo a Brigada Militar"; N° 508/2014, do Vereador 
Valdemir Antônio Marini, "Solicita ao Prefeito Municipal, através da Secretaria Municipal de Meio 
Ambiente, que viabilize limpeza geral ao longo da Rua Ari da Silva, Vila dos Eucaliptos"; N° 509/2014, 
do Vereador Valdemir Antônio Marini, "Solicita ao Prefeito Municipal para que, através da Secretaria 
Municipal de Viação e Obras Públicas, realize o serviço de tapa buraco e conserto na pavimentação 
basáltica na Rua Egídio Morassutti, n° 157, Bairro Borgo"; N° 510/2014, do Vereador Gilmar Pessutto, 
"Solicita ao Poder Executivo, através da Secretaria Municipal de Viação e Obras Públicas, a realização 
de obras de calçamento na Rua Orestes Spadari, Bairro Zatt"; N° 511/2014, do Vereador Márcio Pilotti, 
"Solicita ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria de Viação e Obras Públicas, conserto da 
calçada, cruzamento Rua Vitória com Florianópolis, Botafogo"; N° 512/2014, do Vereador Márcio 
Pilotti, "Solicita ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria de Viação e Obras Públicas, que 
sejam realizados reparos na pavimentação basáltica da Rua Minas Gerais, em frente ao n° 153, Bairro 
Humaitá"; N° 513/2014, do Vereador Adriano de Souza Nunes, "Solicita ao Poder Executivo Municipal, 
através da Secretaria Municipal de Viação e Obras Públicas, que seja feita a reposição basáltica na Rua 
Alagoas, nas proximidades do n° 394, Bairro Humaitá"; N° 514/2014, do Vereador Adriano de Souza 
Nunes, "Solicita ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Viação e Obras 
Públicas, que seja feita a reposição asfáltica em toda a extensão da Rua Fortaleza, no Bairro Botafogo"; 
N° 515/2014, do Vereador Adriano de Souza Nunes, "Solicita ao Poder Executivo Municipal, através da 
Secretaria Municipal de Viação e Obras Públicas, que seja feita a reposição asfáltica na Rua São Paulo, 
n° 88, Bairro Borgo"; N° 516/2014, do Vereador Márcio Pilotti, "Solicita ao Poder Executivo Municipal, 
através da devida Secretaria, a construção de uma Unidade de Saúde no Bairro São João"; N° 517/2014, 
do Vereador Gilmar Pessutto, "Solicita ao Poder Executivo, através da Secretaria Municipal de Gestão 
Integrada e Mobilidade Urbana, que sejam pintadas novamente as faixas de segurança e as pistas de 
rolamento com a inscrição 'Pare' e a colocação de placa de sinalização 'Pare', nas ruas do Loteamento 
Bertolini, no Bairro São Roque"; N° 518/2014, do Vereador Valdecir Rubbo, "Solicita ao Poder 
Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Gestão Integrada e Mobilidade Urbana, a 
colocação de postes e extensão de iluminação pública no final da Rua Domênico Marini, Bairro 
Imigrante"; N° 519/2014, do Vereador Valdecir Rubbo, "Solicita ao Executivo Municipal, através da 
Secretaria Municipal de Viação e Obras Públicas, o rebaixamento do meio fio que se localiza entre a 
faixa de pedestres em frente a igreja na Avenida São Roque"; N° 520/2014, do Vereador Leopoldo 
Benatti, "Solicita ao Poder Executivo, através da Secretaria Municipal do Meio Ambiente, a reforma do 
piso da quadra de esportes da Praça Antônio Casagrande, no Bairro Progresso"; N° 521/2014, do 
Vereador Clemente Mieznikowski, "Solicita ao Poder Público Municipal o reparo dos paralelepípedos na 
Rua Maximiliano Sonza, Bairro Universitário, em frente ao n° 867"; N° 522/2014, do Vereador Clemente 
Mieznikowski, "Solicita ao Poder Público Municipal a confecção de um Termo de Cooperação entre 
Bento Gonçalves e outros municípios na área da saúde". MOÇÃO: N° 4/2014, do Vereador Adriano de 
Souza Nunes, "Solicita o envio de Moção de Apoio à aprovação do Projeto de Emenda a Constituição 
Estadual de n° 230/2013, 'PEC da água', que trata da necessidade plebiscitaria quando algum município 
desejar privatizar os serviços de água e demais manifestações abordadas na 'carta de saneamento' que 
segue". As proposições foram postas em discussão. Manifestou-se, Questão de Ordem, o Vereador 
Clemente Mieznikowski que pediu Destaque no Requerimento n° 227/2014 e na Indicação n° 522/2014. 
As demais proposições foram postas em votação e foram aprovadas por unanimidade de votos, em 
votação única. As matérias em Destaque foram postas em votação e foram aprovadas por unanimidade 
de votos, em votação única. Manifestou-se, Questão de Ordem, o Vereador Moisés Scussel Neto que fez 
1 (um) requerimento verbal: Requer que esta casa encaminhe solicitação ao Governo do Estado do Rio 
Grande do Sul, bem como a 16a CRE, para que providencie os reparos necessários no muro da Escola 
Estadual General Bento Gonçalves da Silva, nesta cidade. O Senhor Presidente deferiu o requerimento 
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verbal. Foi procedida a leitura do Requerimento de Urgência, firmado pelos Líderes de Bancada, 
referente aos projetos: Projeto de Lei Ordinária (origem Executivo) n° 80/2014; Projeto de Lei Ordinária 
n° 29/2014. O Requerimento foi posto em discussão, em votação e foi aprovado por unanimidade de 
votos, em votação única. O Senhor Presidente solicitou ao Senhor Secretário que procedesse a leitura 
dos pareceres emitidos aos seguintes projetos: Projeto de Lei Complementar (origem Executivo) n° 
1/2014 - Altera o § 1° da Lei Complementar n°. 06, de 15 de julho de 1996. Pareceres da Assessoria 
Jurídica, favorável; Comissão de Obras, Serviços Públicos e Atividades Privadas, desfavorável; 
Comissão de Finanças e Orçamento, favorável; Comissão de Constituição e Justiça, 1 (um) favorável e 1 
(um) desfavorável separado do Vereador Moacir Camerini. A matéria foi posta em discussão. 
Manifestaram-se os Vereadores Moisés Scussel Neto e Moacir Camerini. Após a matéria foi posta em 
votação e foi aprovada por unanimidade de votos, em 1' votação. Projeto de Lei Ordinária (origem 
Executivo) n° 80/2014 - Altera art. 4°, da Lei Municipal n° 4.169/2007. Pareceres favoráveis. A matéria 
foi posta em discussão. Manifestou-se o Vereador Moisés Scussel Neto que solicitou a retirada do 
projeto da votação. Projeto de Lei Ordinária (origem Executivo) n° 79/2014 - Autoriza o município a 
abrir crédito especial no valor de R$ 210.000,00 (duzentos e dez mil reais). Pareceres favoráveis. A 
matéria foi posta em discussão. Manifestaram-se os Vereadores Moisés Scussel Neto e Gilmar Pessutto. 
Após a matéria foi posta em votação e foi aprovada por unanimidade de votos, em 1' votação. Projeto 
de Lei Ordinária (origem Executivo) n° 92/2014 - Dispõe sobre o programa de restrição de circulação 
de veículos pesados em vias urbanas do município. Pareceres favoráveis. A matéria foi posta em 
discussão. Manifestou-se o Vereador Moisés Scussel Neto que solicitou a retirada do projeto da votação. 
Projeto de Lei Ordinária n° 29/2014 - Altera o anexo da Lei Municipal 5.381 de 01 de novembro de 
2011, que dispõe sobre o calendário oficial de datas comemorativas do município de Bento Gonçalves. 
Pareceres favoráveis. A matéria foi posta em discussão. Manifestou-se o Vereador Moacir Camerini. 
Após a matéria foi posta em votação e foi aprovada por unanimidade de votos, em votação única, em 
Regime de Urgência. Projeto de Resolução n° 22/2014 - Concede a Portaria de Louvor e 
Agradecimento ao CIC - Centro da Indústria, Comércio e Serviços pelos cem anos. Pareceres favoráveis. 
A matéria foi posta em discussão. Manifestaram-se os Vereadores Márcio Pilotti e Gilmar Pessutto. Após 
a matéria foi posta em votação e foi aprovada por unanimidade de votos, em votação única. Projeto de 
Resolução n° 24/2014 - Concede Portaria de Louvor e Agradecimento ao Hospital Tacchini pelos 90 
anos. Pareceres favoráveis. A matéria foi posta em discussão. Manifestaram-se os Vereadores Gilmar 
Pessutto e Márcio Pilotti. Após a matéria foi posta em votação e foi aprovada por unanimidade de votos, 
em votação única. Não havendo mais matéria a ser deliberada, o Senhor Presidente deu por encerrados 
os trabalhos da Ordem do Dia e abriu os trabalhos relativos ao SEGUNDO EXPEDIENTE: 
Manifestaram-se neste espaço os Vereadores Márcio Pilotti, Moacir Camerini, Moisés Scussel Neto, 
Valdecir Rubbo, Vanderlei dos Santos e Gilmar Pessutto. Não havendo mais manifestações, e não 
havendo mais nada a deliberar, o Senhor Presidente convidou os Senhores Vereadores e as Senhoras 
Vereadoras para a Sessão Solene do dia dezoito de julho de dois mil e quatorze, dando por encerrada a 
Sessão Ordinária, às vinte horas e quarenta e nove minutos, determinando que se lavrasse a presente Ata, 
que, se aprovada, vai assinada pelo 1° Secretário e pelo Senhor Presidente. Sala das Sessões, aos 
quatorze dias do mês de julho de dois 'l e quatorze. 

Vereador 	essutto 
1° Secretário 
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